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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL ​

​COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E CULTURA

 
ATA DE REUNIÃO 

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E CULTURA, DA
PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 9ª LEGISLATURA DA CLDF, REALIZADA EM 19 DE

JUNHO DE 2023.
 
 

Ao décimo nono dia do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e onze
minutos, reuniu-se a Comissão de Educação, Saúde e Cultura. Estavam presentes os Deputados Gabriel
Magno, Dayse Amarilio, Thiago Manzoni, Jorge Vianna e Ricardo Vale. O Presidente da Comissão,
Deputado Gabriel Magno, declarou aberta a reunião e procedeu à leitura das atas da 6ª e da 7ª
Reuniões Ordinárias, sendo ambas aprovadas pelos presentes. Adicionalmente, propôs aprovação das
alterações do Calendário de Audiências Públicas sobre o Plano Distrital de Educação, sob a justificativa
de que algumas audiências não puderam ocorrer em virtude da recente greve dos professores,
portanto se demandaria seu reagendamento, com o que os presentes concordaram, nos termos
indicados pelo Presidente. Antes de adentrar a discussão dos pontos da pauta a serem votados,
registrou-se a presença do Deputado Pepa, elogiado pelo Deputado Gabriel Magno por sua destacada
atuação nas matérias relacionadas à cultura do DF. Em seguida, iniciou-se a votação dos projetos de
lei, a começar pelo Item nº 15 - Projeto de Lei nº 351/2019, de autoria do Deputado João
Cardoso, que “Institui a meia-entrada para os frentistas e rodoviários, no âmbito do Distrito Federal, e
dá outras providências” (00001-00003959/2020-21). Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado
com 3 votos favoráveis, 1 voto contrário e 1 ausência justificada. Item nº 16 - Projeto de Lei nº
2388/2021, de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “Estabelece diretrizes para a criação
Sistema Distrital de Informações - SDI sobre o cuidado a pessoa com Síndrome de Down (T21), e dá
outras providências”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1
ausência justificada. Item nº 17 - Projeto de Lei nº 2814/2022, de autoria do Deputado
Robério Negreiros, que “Determina a obrigatoriedade de realização de exame para identificar o
hiperinsulinismo congênito em crianças nascidas em maternidades e estabelecimentos hospitalares da
rede pública de saúde do Distrito Federal”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 4
votos favoráveis e 1 ausência justificada. Item nº 18 - Projeto de Lei nº 28/2023, de autoria da
Deputada Paula Belmonte, que “Institui a Política Distrital de Atenção às Pessoas Ostomizadas, e dá
outras providências”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 5 votos favoráveis. Item nº
19 - Projeto de Lei nº 187/2023, de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que “Institui a
campanha continuada de conscientização e de prevenção sobre o Herpes Zoster, e dá outras
providências”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 5 votos favoráveis. Item nº 1 -
Projeto de Lei nº 1722/2021, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que “Dispõe sobre a
prioridade de vacinação contra o coronavírus às pessoas com Síndrome de Down, Transtorno do
Espectro Autista – TEA e Deficiência Intelectual, no âmbito do Distrito Federal”. Parecer pela
prejudicialidade. Deliberação: Aprovado com 5 votos favoráveis. Os Deputados concordaram
unanimemente quanto à prejudicialidade da matéria, com base no fato de que se superou fase da
pandemia que requeria a urgência de vacinação de determinados grupos, antes não imunizados, e,
ainda, na alegação de que as mencionadas “prioridades” não se definem por lei da esfera distrital, mas
sim por recomendação do Ministério da Saúde, com respeito ao Plano Nacional de Imunização-PNI.
Dessa forma, acordou-se que, não apenas o PL deste item, mas todos os outros de mesma natureza
teriam requerimento de prejudicialidade apresentado à Mesa Diretora, pela perda de conveniência e
oportunidade de tramitação. Encaminhou-se, assim, busca ativa dos referidos PLs pela Comissão, a fim
de se solicitar brevemente sua prejudicialidade em bloco. Item nº 2 - Projeto de Lei nº
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2097/2021, de autoria do Deputado Jorge Vianna, que “Institui e inclui no Calendário Oficial de
Eventos do Distrito Federal o 'Dia dos Profissionais de Enfermagem Forense', a ser celebrado no dia 30
de julho, e dá outras providências”. Parecer pela aprovação, na forma do substitutivo. Deliberação:
Aprovado com 5 votos favoráveis. Item nº 3 - Projeto de Lei nº 144/2023, de autoria do
Deputado Robério Negreiros, que “Torna obrigatório constar nos exames de pré-natal o teste HTLV
para as gestantes”. Houve pedido de retirada de pauta pela relatora. Item nº 4 - Projeto de Lei nº
181/2023, de autoria do Deputado Jorge Vianna, que “Institui o "AGOSTO AZUL E VERMELHO"-
mês de conscientização sobre a saúde vascular, no âmbito do Distrito Federal”. Parecer pela aprovação.
Deliberação: Aprovado com 5 votos favoráveis. Item nº 5 - Projeto de Lei nº 182/2023, de
autoria do Deputado Rogério Morro da Cruz, que “Estabelece prioridade aos profissionais de
educação vítimas de agressões ou ameaças no exercício do trabalho nos serviços de saúde mental da
rede pública de saúde do Distrito Federal”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 5
votos favoráveis. Item nº 6 - Projeto de Lei nº 264/2023, de autoria do Deputado Martins
Machado, que “Institui e inclui no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal a “Semana de
conscientização da importância da Alma”.”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 5
votos favoráveis. Item nº 7 - Projeto de Lei nº 298/2023, de autoria do Deputado Fábio Félix,
que “Estabelece diretrizes para a implementação do “Programa Saúde Integral da População Trans e
Travesti” no âmbito do Distrito Federal”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Pedido de vistas pelo
deputado Thiago Manzoni. Item nº 8 - Projeto de Lei nº 1932/2021, de autoria do Deputado
Fábio Félix, que “Cria o Dia da Memória no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal a ser
comemorado no dia 23 de outubro e dispõe sobre o incentivo às manifestações de última vontade”.
Parecer pela aprovação. Deliberação: Pedido de vistas pelo deputado Thiago Manzoni. Item nº 9 -
Projeto de Lei nº 3037/2022, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que “Dispõe sobre a
instalação de composteiras orgânicas nas escolas da Rede Pública de Ensino do Distrito Federal para o
reaproveitamento de sobras da produção de merenda escolar”. Parecer pela aprovação. Deliberação:
Aprovado com 4 votos favoráveis e 1 ausência justificada. Item nº 10 - Projeto de Lei nº
3050/2022, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que “Dispõe sobre a garantia de
matrícula para irmãos na mesma unidade escolar da rede pública de ensino do Distrito Federal”.
Parecer pela aprovação, com a Emenda Aditiva nº 1. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e
1 ausência justificada. Assume a presidência a Deputada Dayse Amarilio. Item nº 11 - Projeto
de Lei nº 35/2023, de autoria do Deputado Gabriel Magno, que “Institui e inclui o Dia em Defesa
da Democracia no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal”. Parecer pela aprovação.
Deliberação: Pedido de vistas pelo deputado Thiago Manzoni. Reassume a presidência o
Deputado Gabriel Magno. Item nº 12 - Projeto de Lei nº 153/2023, de autoria do Deputado
Robério Negreiros, que “Reconhece às famílias de bebês e crianças, desde o nascimento até os
03(três) anos de idade, com deficiência intelectual ou múltipla, genética ou adquirida, em especial as
que possuem microcefalia, o direito a atendimento especial de caráter educacional, assistencial e
multidisciplinar”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1 ausência
justificada. Item nº 13 - Projeto de Lei nº 166/2023, de autoria do Deputado Joaquim Roriz
Neto, que “Institui e inclui no Calendário Oficial do Distrito Federal o “Dia da Consciência do Fator Rh”.
Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1 ausência justificada.
Assume a presidência a Deputada Dayse Amarilio. Item nº 14 - Projeto de Lei nº
317/2023, de autoria do Deputado Gabriel Magno, que “Inclui no calendário oficial de eventos do
Distrito Federal a Peregrinação Franciscana, a ser realizada no mês de abril pela comunidade religiosa
da Basílica Santuário São Francisco de Assis”. Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 4
votos favoráveis e 1 ausência justificada. Item nº 20 - Projeto de Lei nº 2104/2021, de autoria do
Deputado Eduardo Pedrosa, que “Estabelece diretrizes para a criação da Política Distrital
Atendimento às Pessoas com Síndrome de Down, bem como para o sistema distrital de informações
sobre o cuidado a pessoa com SD”. Parecer pela Aprovação, com as Emendas Modificativas nº 1, 2 e 3.
Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1 ausência justificada. Item nº 21 - Projeto de Lei
nº 2548/2022, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que “Dispõe sobre a implantação do
estudo da Constituição em Miúdos, em escolas e instituições de ensino da rede pública do Distrito
Federal”. Parecer pela Aprovação. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1 ausência
justificada. Item nº 22 - Projeto de Lei nº 2867/2022, de autoria do Deputado Robério
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Negreiros, que “Estabelece penalidades administrativas às pessoas físicas ou jurídicas e agentes
públicos que discriminem as pessoas com Transtorno de Espectro Autista (TEA) no âmbito do Distrito
Federal, e dá outras providências”. Parecer pela Aprovação. Deliberação: Aprovado com 4 votos
favoráveis e 1 ausência justificada. Item nº 23 - Projeto de Lei nº 3005/2022, de autoria do
Deputado Eduardo Pedrosa, que “Estabelece diretrizes para a criação da Política Distrital
Atendimento às Pessoas com dor crônica, bem como para o sistema distrital de informações sobre o
cuidado a pessoa com dor crônica”. Parecer pela Aprovação, com as Emendas Modificativas nos 1 e 2 e
com a Emenda Supressiva nº 3. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1 ausência
justificada. Item nº 24 - Projeto de Lei nº 3060/2022, de autoria do Deputado Jorge Vianna,
que “Institui as diretrizes do programa de acolhimento humanizado de recém-nascidos desassistidos na
rede pública de saúde do Distrito Federal, denominado Projeto “Hora do Colinho”. Parecer pela
Aprovação, com a Emenda Modificativa nº 1. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1
ausência justificada. Item nº 25 - Projeto de Lei nº 7/2023, de autoria do Deputado Eduardo
Pedrosa, que “Institui o Programa Formatura Estudantil Social no Distrito Federal”. Parecer pela
Aprovação, na forma do Substitutivo nº 1. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1 ausência
justificada. Assume a presidência o Deputado Ricardo Vale. Item nº 26 - Projeto de Lei nº
79/2023, de autoria da Deputada Dayse Amarilio, que “Estabelece diretrizes para a criação de
programa de descentralização de recursos para ações de saúde na rede pública do Distrito Federal”.
Parecer pela aprovação. Deliberação: Aprovado com 5 votos favoráveis. Item nº 27 - Projeto de
Lei nº 112/2023, de autoria do Deputado Jorge Vianna, que “Institui o Programa de Suporte
Psicológico e Emocional para Servidores da Saúde, Educação e Segurança Pública – Propsi”. Parecer
pela Aprovação, com a Emenda Supressiva nº 1 e com a Emenda Modificativa nº 2. Deliberação: Houve
pedido de retirada da pauta pelo autor, para se chegar a um acordo quanto à nova redação do texto.
Item nº 28 - Projeto de Lei nº 176/2023, de autoria da Deputada Jaqueline Silva, que “Inclui,
no Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal, o dia 15 de dezembro como o Dia da Mulher
Advogada no âmbito do Distrito Federal”. Parecer pela Aprovação. Deliberação: Aprovado com 4 votos
favoráveis e 1 ausência justificada. Assume a presidência o Deputado Thiago Manzoni. Item nº
29 - Projeto de Lei nº 227/2023, de autoria do Deputado Ricardo Vale, que “Institui o programa
de valorização da escritora e do escritor brasilienses e de incentivo à difusão de suas obras literárias”.
Parecer pela Aprovação com a Emenda Modificativa nº 1. Deliberação: Aprovado com 4 votos
favoráveis e 1 ausência justificada. Assume a presidência o Deputado Ricardo Vale. Item nº 30
- Projeto de Lei nº 233/2023, de autoria da Deputada Paula Belmonte, que “Institui a semana
de prevenção e diagnóstico do câncer infantil”. Parecer pela Aprovação. Deliberação: Aprovado com 4
votos favoráveis e 1 ausência justificada. Item nº 31 - Projeto de Lei nº 262/2023, de autoria do
Deputado Robério Negreiros, que “Institui a obrigatoriedade de aplicação do teste de Glicemia
Capilar nos Prontos-Socorros, Unidades Básicas de Saúde bem como em Prontos Atendimentos
Particulares, em crianças de 0 a 12 anos de idade no âmbito do Distrito Federal”. Parecer pela
Aprovação com as Emendas Modificativas nº 1 e nº 2. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis
e 1 ausência justificada. Assume a presidência o Deputado Jorge Vianna. Item nº 32 - Projeto
de Lei nº 313/2023, de autoria do Deputado Ricardo Vale, que “Dispõe sobre a oferta de opções
de refeições veganas na merenda escolar dos estabelecimentos públicos de ensino do Distrito Federal e
dá outras providências”. Parecer pela Aprovação. Deliberação: Aprovado com 4 votos favoráveis e 1
ausência justificada. Votação em bloco das indicações dos itens nºs 33 a 65, de autoria do
Deputado Gabriel Magno. Deliberação: Aprovados com 4 votos favoráveis e 1 ausência.
Reassume a presidência o Deputado Gabriel Magno. Votação em bloco das indicações dos
itens nºs 66 e 69 a 148. Deliberação: Aprovados com 4 votos favoráveis e 1 ausência. Itens nºs
67 e 68, de autoria da Deputada Dayse Amarílio, destacados para votação em separado - indicações
ao Executivo para oferecer vacinação contra covid-19 e influenza nas escolas da rede pública de ensino
do DF. Deliberação: Aprovados com 3 votos favoráveis, 1 voto contrário e 1 ausência justificada. Nada
mais havendo a tratar, o presidente da Comissão declarou encerrada a reunião às dezesseis horas e
quarenta e nove minutos, da qual eu, Mônica de Souza Santos, na qualidade de Secretária, lavro a
presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo presidente da Comissão, Deputado
Gabriel Magno.
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Deputado GABRIEL MAGNO
Presidente da Comissão de Educação, Saúde e Cultura
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